

沼田代表致詞

今天，衷心感謝各位來賓蒞臨天皇陛下華誕慶祝酒會。天皇陛下將於本月二十三日迎接八十四歲生日。

二〇一七年對日台關係而言，是邁入新階段非常重要的一年。交流協會於一月改名為「日本台灣交流協會」、三月赤間總務副大臣訪台、五月亞東關係協會更名為「臺灣日本關係協會」、以及上月二十七日成立「日本文化中心」，一口氣完成建構今後日台關係的重要步驟。本人要藉此場合，感謝為日台關係發展發揮強大領導力的蔡英文總統閣下以及所有台方相關人員。

日台雙方的人員往來也確實地增加，去年達到六〇六萬人次，刷新紀錄，預料今年也將進一步創下紀錄。如此增加相互往來，對於建立雙方信任關係具有極重要的意義。

文化及體育交流方面值得特別一提的是今年八月所舉行的世界大學運動會，包含日本在內，許多國家的選手齊聚台北，活動非常成功。

幾個長年的懸案得以解決。其中之一，是台方於今年九月開放日本牛肉進口。今天謹以感謝各位的心情，準備了和牛，務請各位多加品嚐。對於其他日本食品輸台解禁問題，我方也將繼續與台方相關人員共同努力解決。

和去年相同，今天會場內除了有許多日本企業與福島縣、沖繩縣、靜岡縣及富山縣等地方自治團體設立攤位，飲料區也備有日本生產的葡萄酒。此外，延續去年的做法，本人官邸的主廚於現場製作握壽司。

最後，衷心祝福天皇陛下常保健康，也希望日臺關係更上一層樓，並祝各位來賓身體健康、萬事如意，謝謝大家！